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(Questoes sem justificativas nao serao consideradas, portanto apresente as justificativas para cada solugao.)

Nome: Matricula:

ATENQAO: Resolver obrigatoriamente a questao 5 e mais duas questoes.

Questao 1:
(a) (0,5 pontos) Defina fungao continua em um ponto a do seu dominio;
(b) (1,2 pontos) Seja f : R — R dada por

2?4+ ax, se x<1,

fx) =

kx?, se x> 1.

Que relagao deve existir entre k e a para que f seja continua no ponto 17

(c) (1,3 pontos) Seja f : R — R definida por

i, se x #0,
fla) =< Il
1 se x=0.

Y

Determine os pontos onde f é continua e onde ela é descontinua.

Questao 2:

(a) (0,5 pontos) Dé a definigdo qualitativa de continuidade para uma fungdo f em um

ponto a do dominio de f;
(b) (2,5 pontos) Seja f : R — R dada por

22—z, se x€Q,

flo) = dr — 6, se x ¢ Q.

Determine os pontos de continuidade de f.



Questao 3:
(a) (0,6 pontos) Defina continuidade uniforme de uma funcdo f e fungao Lipschitziana;
(b) (1,2 pontos) Mostre que se f é Lipschitziana entao f é uniformemente continua;

(¢) (1,2 pontos) Seja f : (1,3] — R dada por f(z) = 1. Mostre que f ¢ uniformemente

continua.
Questao 4:

(a) (0,5 pontos) Enucie o Teorema de Bolzano e o Teorema do Valor Intermediario;
2 —dx"4+1
x?+4

v

(b) (1,5 pontos) Mostre que é nao vazio o conjunto solugao da equagao
(¢) (1,0 ponto) A funcao continua f : (—oo,1) U (1,00) — R, dada por

x, se z € (—o0,1)
fx) =
> +1, se xz€(1,00),
satisfaz f(0) < 2 < f(2), mas ndo existe ¢ no dominio de f tal que f(c) = 2. Por que

esse exemplo nao contraria o Teorema do Valor Intermediario?

Questao 5: (6,0 pontos) Coloque V para as afirmagoes verdadeiras

e F para as falsas. Prove ou dé contra-exemplos em cada uma das
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afirmacoes.

(a) () Se A, B CR entao int(AN B) = intAN intB;

(b) () Se ACR, entdo A C A
(¢) () Toda sequéncia limitada é convergente;

(d) () A sequéncia (ay),>1 definida recursivamente por a; = 1 e

@sociologia. liquida

Upy1 = é(an + 2) é convergente;

(e) () Se ACR,entao A’ C A;

(f) () Se Z a, converge entao lim a, = 0;

n=1

(g) () Se f é continua, entdo f é uniformemente continua;
(h) () Todo conjunto finito possui maximo;
(i) () Se f é continua, entao f é Lipschitziana;

(j) () 2™ < n! para todon >4, n € N.

BOA PROVA!



